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Ako pracovať s kartičkami
   Na začiatku roka je vhodné vymyslieť si so žiakmi 

pravidlá správania sa v triede. Tomu predchádza 

aktivita s kartičkami. Na kartičkách sú uvedené 

rôzne druhy správania sa príšeriek a úlohou žiakov 

je ich roztriediť do troch skupín. Nepoužívame 

pojmy vhodné a nevhodné správanie, ale nad 

čiarou, pod čiarou a na dne. Učiteľ si môže aj 

vizuálne naznačiť dve čiary (švihadlom, 

špagátom,...) alebo nakresliť dve čiary na veľký 

papier a tým mu vzniknú tri pásma. Najvrchnejšie 

bude „nad čiarou“, kde budú žiaci ukladať typy 

správania, ktoré sú v škole vhodné a vítané. Pri 

ostatných kartičkách určujú, či je správanie pod 

čiarou alebo už na dne. Pod čiarou môže byť napr. 

správanie, ktoré je nežiadúce, ale v škole sa bežne 

deje. Učiteľ naň len upozorňuje žiaka. Na dne 

môže byť správanie, ktoré je v škole absolútne 

neprijateľné. Po rozdelení kartičiek si môžete 

rozdelenie ešte raz prejsť a prípadne ho pomeniť. 

Na základe rozdelenia si potom žiaci vytvoria 

pravidlá správania sa v triede (resp. v škole). 

Pravidlá by mali byť jasné, stručné a ladené v 

pozitívnom duchu, napr. namiesto „Nebeháme po 

chodbách!“ použijeme „Po chodbách sa 

pohybujeme krokom.“. Počas tejto hodiny môžete 

tiež žiakov namotivovať otázkami: Aké by to asi 

bolo, keby prišli príšerky do školy? Ako by sa asi 

správali? Ako by sa správali k nám?

   Verím, že táto aktivita sa žiakom bude páčiť.

Denisa



Rozdelenie typov správania
(príklad)

„nad čiarou“ „pod čiarou“ „na dne“

hlásim sa vyrušujem bijem sa

delím sa vykrikujem kričím

chodím hojdám sa kopem

počúvam zabúdam  pomôcky strkám  do  druhých

pomáham zabúdam  úlohy pľujem

pracujem našepkávam nadávam

spolupracujem odpisujem klamem

upratujem behám  po  triede vysmievam  sa

ďakujem  a  prosím mám  tupé  ceruzky ničím  veci

pokojne  sedím „šaškujem“ kradnem

zdravím  sa žujem  žuvačku hádam  sa

pripravujem  sa chodím  po  triede  cez  hodinu odvrávam  učiteľovi
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